














Saako olla kuntoutusta kotiin?
Kuntoutus ORTON ja Kaunialan sairaala kehittävät kotikuntoutusta

Sotiemme veteraanien 
ja invalidien puolisoille ja 
leskille suunnattu kotikun-
toutuksen kehittämishanke 
käynnistyy loppukesästä. 
Hankkeessa yhdistyy kah-
den vahvan kuntoutus-
alan toimijan, Kuntoutus 
ORTONin sekä Kaunialan 
Sairaala Oy:n asiantunte-
mus. Molemmilla on pitkät 
perinteet sotainvalidien ja 
-veteraanien sekä heidän 
puolisoidensa kuntoutuk-
sesta. 

Teksti: Kuntoutus ORTON • 
Mika Määttänen   

Kuva: Nina Kaverinen

Tähän saakka valtaosa sotavete-
raanien ja -invalidien puolisoille ja 
leskille tarjotuista palveluista on ol-
lut laitoskuntoutusta eri muodois-
saan. Nyt keskitytään ainoastaan 
kotiin toimitettaviin palveluihin. 
Tarkoitus on tuottaa palveluja sel-
laisille henkilöille, jotka eivät jaksa 
tai halua osallistua aktiiviselle lai-
toskuntoutusjaksolle tai muusta 
syystä hyötyvät enemmän kotona 
tapahtuvasta kuntoutuksesta.

Kotona tai muussa vakitui-
sessa asuinpaikassa selviytymistä 
tulee edistää, ylläpitää ja tukea. 
Yksilölliset ongelmat ja arjen haas-
teet tulevat parhaiten esille omassa 
asuinympäristössä. Aidot olosuh-
teet huomioimalla on mahdollista 
tarjota täsmäratkaisuja, jotka hel-
pottavat kotona selviytymistä.

Jo lähitulevaisuudessa tarvitaan 
enemmän ja myös monipuolisem-

pia kotiin toimitettavia palveluita. 
Toiminnan kehittäminen yhteis-
työssä kunnallisen kodinhoidon 
ja kaikkien hoito- ja kuntoutus-
verkoston toimijoiden kanssa on 
paras tie kohti riittävää, monipuo-
lista ja joustavaa kotikuntoutus
kokonaisuutta. 

Kehitteillä oleva palvelu sisältää 
terveydenhuollon eri ammattiryh-
mien edustajien kotikäyntejä: fy-
sioterapeutin, toimintaterapeutin 
tai hoitajan tapaamisia. Muidenkin 
ammattiryhmien edustajien ko-
tikäynnit ovat tarvittaessa mah-
dollisia. 

Kuntoutuskäynnillä arvioidaan 
ja harjoitetaan yksilöllistä liikun-
ta- ja toimintakykyä sekä päivittäi-
sistä toimista selviytymistä omassa 
asuinympäristössä. 

Tarkoitus on hyödyntää tämän 
kohderyhmän avulla saatuja koke-

Kiinnostuitteko? 
Haluatteko mukaan hankkeeseen?

Jos te tai läheisenne olette enintään 100 kilometrin  
etäisyydellä Helsingistä asuva sotaveteraanin  
tai -invalidin puoliso tai leski, ottakaa yhteys  
19.6. 2009 mennessä: Kuntoutus ORTON, 
kehittämispäällikkö Mika Määttänen, puh. (09) 47481, 
s-posti: mika.maattanen@orton.fi. 

muksia kaikille sopivia kotikuntou-
tuspalveluita kehitettäessä. 

teknologia mukaan
Hankkeessa hyödynnetään lisäk-
si Virtual Health Care -konseptia. 
Se on etäneuvotteluteknologiaan 
perustuva palvelu, jonka avulla 
välitetään reaaliaikaista kuvaa ja 
ääntä asiakkaan kodin ja palvelun 
tuottajien välillä. Yhteydenotot 
ovat mahdollisia ympärivuorokau-
tisesti kotoa kuntoutuslaitoksiin 
tai vaikkapa sukulaisiin. Lisäksi 
virtuaaliverkossa tullaan välittä-
mään kaikille hankkeen osallis-
tujille suunnattua ohjelmatarjon-
taa, kuten  jumppaohjausta, apu-
välineneuvontaa sekä tietoiskuja. 
Teknisestä toteutuksesta vastaa 
Videra Oy. Kuntoutus ORTON 
ja Kaunialan sairaala huolehtivat 
palvelusisällöstä.



Tilaa ORTON-lehti töihin tai kotiin
Kädessäsi oleva ORTON-lehti on Invalidisäätiön ja sen yksiköiden 
yhteinen tiedotuslehti, joka ilmestyy kaksi kertaa vuodessa. Voit tilata 
maksuttoman lehden lähettämällä yhteystietosi sähköpostitse osoittee-
seen ortonlehti@orton.fi tai soittamalla (09) 47481. Lehden sähköinen 
näköisversio on luettavissa ja tulostettavissa pdf-tiedostosta ORTONin 
kotisivuilla www.orton.fi (julkaisut). 

Jyrki Kettusesta  
terveystieteiden  

dosentti
Tieteellinen tutkimus Ortonin tut-
kimustoimen päällikkö, TtT Jyrki 
Kettunen on nimitetty Jyväskylän 
yliopiston terveystieteiden dosen-
tiksi 1.4.2009 alkaen. Kettusen eri-
tyisalaa ovat liikunta sekä tuki- ja lii-
kuntaelimistön terveys. 

Jyrki Kettunen on Ortonin en-
simmäinen terveystieteiden do-
sentti. Lääketieteen alalla Sairaala 
Ortonissa kymmenellä ja Kuntoutus 
Ortonissa neljällä lääketieteen toh-
torilla on dosentuuri.

Nimityksiä 
kuntoutuksessa

Neurologian erikoislääkäri Katariina 
Kallio-Laine siirtyy Kuntoutus 
Ortoniin 1.4. alkaen. Hän on työs-
kennellyt aiemmin muun muassa 
HUS:n kipupoliklinikalla ja neuro-
logisella klinikalla. Ortonissa hän 
keskittyy neurologisten potilaiden 
kuntoutuspalveluihin vaativan kun-
toutuksen osastolla. Neurologi-
ylilääkäri Maija Haanpää siirtyy koko
päiväisesti kipupoliklinikalle.

Kuntoutuksen osasto 5:n osas-
tonhoitajaksi ja hoitohenkilöstön 
esimieheksi on nimitetty Heli Hirn 
4.5. alkaen.
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Keskuspuiston ammatti
opiston kesäpäivät
Nuorten autistien elämäntaidot, nuoruusiän  
muutokset ja siirtyminen aikuisuuteen.

8.6.2009 	A utismi ja elämäntaidot
Päivän aikana perehdytään keskeisiin elämäntaitoihin  
ja niiden tukemiseen erilaisten strategioiden avulla.  
Teemoina mm. vuorovaikutus, aistiherkkyydet, itsesäätely 
ja erilaiset siirtymät. 

9.6.2009 	N uoruusiän haasteet autismin  
	 kirjon henkilöillä
Päivä tarjoaa nuorten autistien tukemiseen liittyvää  
tietoa ja käytännönläheisiä strategioita. Teemoina mm.  
nuoren itsetunto ja kyky huolehtia omasta itsestä, 
murrosikä ja seurustelu sekä valmistautuminen  
opiskeluun ja työelämään.
Kouluttajana toimii Chantal Sicile-Kira San Diegosta, 
http://www.chantalsicile-kira.com.
Tilaisuudessa mahdollisuus tulkkauskuulokkeisiin.

Koulutuspaikka: Keskuspuiston ammattiopisto, 
Tenholantie 10, 00280 Helsinki

Hinta: 150 euroa / 1 päivä, 250 euroa / 2 päivää

Ilmoittautimiset ja lisätietoja: 
minna.kiili@keskuspuisto.fi tai puh. (09) 4748 2472 tai
www.keskuspuisto.fi/koulutuskalenteri.
Ilmoittautuminen 30.4. mennessä.

Kesäpäivät
8.–9.6.2009

Ikkunat

Fysiatrian poliklinikan toiminta vahvistuu

Fysiatri, LT Kaija Karjalainen on 
aloittanut polikliinisen vastaanot-
totoiminnan Kuntoutus Ortonissa.  
Vastaanottoaikojen ja resurssien 
lisäämisen ansiosta vastaanotol-
le pääsee nyt nopeasti sekä itse-
maksavana että maksusitoumuk-
sella esimerkiksi työterveyshuollon 
lähetteellä. Karjalainen ottaa vas-
taan Kuntoutus Ortonin kipuklini-
kalla D-siiven ensimmäisessä ker-
roksessa.

Fysiatrian erikoislääkärin erityis-
osaamista ovat tuki- ja liikuntaelin-
sairauksien ja -vaivojen diagnos-
tiikka, ei-operatiivinen hoito sekä 
kuntoutus. Hän toimii asiantunti-
jana kuntoutuksen suunnittelus-
sa, toteutuksessa ja arvioinnissa. 
Tehtäväkenttään kuuluvat myös työ-
kykyarviot, lääkinnälliset sekä am-
matilliset kuntoutustarvearviot.

Poliklinikalla uusi palvelu on mini-
interventio selkäpotilaille, joilla oireet 
ovat kestäneet yhdestä kolmeen 
kuukautta. Yhdellä käyntikerralla to-
teutettava mini-interventio sisältää 
fysiatrin ja fysioterapeutin vastaan-
otot sekä heidän ja potilaan yhteis-
tapaamisen.

Tukea gallerian toimintaan
Valtion kuvataidetoimikunta on myöntänyt 3 000 euron valtionavustuksen 
Galleria ORTONin vuoden 2009 näyttelytoimintaan. 

Galleriassa järjestetään tänä vuonna yhteensä 10 näyttelyä. Kesällä 
näyttelytiloja uudistetaan kahvilaremontin yhteydessä, ja galleria on suljet-
tu kesä-heinäkuun.

ORTONin yleisöluennot
Keskiviikko 22.4.  
Kipeä olkapää: hoidon haasteet ja kivuton kuntoutus
17-17.45	A killeen olkapää - olkavaivojen haasteet
	 prof., hallinnoll. ylilääkäri Pekka Paavolainen
18-18.45	H arjoittelu ilman kipua tuottaa tulosta  
	 olkavaivoissa; 	fysioterapeutti, Tarja Rantala

Keskiviikko 13.5.
Lonkkakipujen syyt ja uudet tekonivelratkaisut
17-17.45	N ykyaikaiset tekonivelratkaisut lonkan  
	 nivelrikon hoidossa; LL, ortopedian erikois-
	 lääkäri Jari Syrjänen
18-18.45	 Tavallisimmat syyt lonkan alueen kiputiloihin;
	LL , fysiatrian erikoislääkäri Liisamari Krüger

Luennot ORTONissa osoitteessa Tenholantie 
10, 00280 Helsinki (Ruskeasuo). Ei ennakko
ilmoittautumista. Tervetuloa!



Vaivattomasti  ORTON

Tervetuloa ORTONiin  
vastaanotolle ja kuntoutumaan
ORTONiin voi tulla julkisen terveydenhuollon, vakuutus-
yhtiöiden tai työterveyshuollon lähetteellä tai varata vas-
taanottoajan yksityisesti. 

Lisätietoja palveluistamme saatte soittamalla sairaalan 
palveluneuvontaan tai kuntoutuksen palvelunumeroihin.

Sairaala ORTON
AJANVARAUS JA PALVELUNEUVONTA

Lähetepoliklinikka ja yksityisvastaanotot 	 puh. (09) 4748 2705
ma–to klo 8–16, pe klo 9–15 	

Endoproteesihoitaja 		 puh. (09) 4748 6799
	 puhelinaika perjantaisin klo 10–11
Osteoporoosihoitaja 		 puh. (09) 4748 6236
	 puhelinaika arkisin  klo 8–14 	
Sairaala ORTON / faksi (09) 2418 415

Suomen Terveystalo Oyj
MagneettiORTON / ORTON Kuvantaminen
AJANVARAUS
Röntgen, ultraääni, luuntiheys 		 puh. (09) 4748 2307
	 ma–to 8–16, pe 8–15
Magneettitutkimus 		 puh. (09) 4748 2215

Kuntoutus ORTON
Kuntoutusneuvonta ma-pe 12–14		 puh. (09) 4748 2544

Lääkinnällisen kuntoutuksen palvelut
•	 yksilöllisesti suunniteltu kuntoutus	 puh. (09) 4748 6928
•	 vaativa osastokuntoutus	 	puh. (09) 4748 6791

Ammatillisen kuntoutuksen palvelut		 puh. (09) 4748 6471
•	 työkykyä ja työhön paluuta edistävät  
	 palvelut
•	 työ- ja toimintakykyarviot
•	 työhyvinvointikurssit	 puh. (09) 4748 6367

Polikliiniset palvelut		 puh. (09) 4748 6900
•	 kipu- ja reumapoliklinikka
•	 polikliininen fysio- ja toimintaterapia
•	 kuntoutus- ja apuvälinepoliklinikkapalvelut
•	 fysiatrin vastaanotto	 puh. (09) 4748 6357
•	 psykologin konsultaatiot	 puh. (09) 4748 6626

Tieteellinen tutkimus ORTON
Puh. (09) 47 481

Keskuspuiston ammattiopisto
Opintosihteerit
Valmentava ja kuntouttava koulutus		 puh. (09) 4748 2491
Ammatillinen perus- ja aikuiskoulutus		 puh. (09) 4748 2479
Sähköposti: opintotoimisto@keskuspuisto.fi 
Vaihde (09) 47 481, faksi (09) 4748 2746

ORTON Invalidisäätiö

Tenholantie 10, PL 29,              
00281 Helsinki 
Vaihde (09) 47 481

Sähköpostit 
etunimi.sukunimi@orton.fi
etunimi.sukunimi@keskuspuisto.fi

Lisätietoa internetissä
www.orton.fi 
www.sairaalaorton.fi
www.kuntoutusorton.fi
www.keskuspuisto.fi

Yhteydet: ORTON Invalidisäätiö sijaitsee Ruskeasuolla 
noin viiden kilometrin päässä Helsingin keskustasta.
• 	Bussi 23 Rautatientorilta Pasilan aseman kautta  
	 Ruskeasuolle. 	Päätepysäkki ORTONin edessä.
• 	Raitiovaunu 10 keskustasta. Ruskeasuon pysäkiltä  
	 (Korppaanmäentiellä) kävelymatka noin 400 metriä.
• 	Lähimmät rautatieasemat Pasilassa ja Helsingin  
	 keskustassa.
• 	Helsinki-Vantaan lentoasemalta taksilla ORTONiin tai 
	 bussilla Helsingin keskustaan noin 30-40 minuuttia.


